

达州市纪委监委： 靠前监督 全力以赴保障疫情防控工作

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦



达川区管村镇纪委到超市抽查测体温、扫场所码等疫情防控措施落实情况

针对当前疫情防控出现的新形势,按照省、市关于疫情防控工作的安排部署,达州市纪委监委立足职能职责,积极统筹力量,聚焦薄弱环节、紧盯关键节点,严格按照科学指引做好疫情防护工作的同时,扎实细致做好疫情防控监督检查,推动疫情防控工作落地落细落实,为助力打赢疫情防控阻击战提供更加坚强的纪律和作风保障。

紧盯疫情防控一线阵地 推动责任落地落实

“宁愿工作量多一点,也要确保追溯渠道畅通。”在通川区罗浮广场世纪隆超市,市纪委监委第三纪检监察室检查组人员现场查看了冷链食品检验检疫、进票货据等情况,督促企业要精心组织货源,确保群众购得放心、用得安心。连日来,该组已走访多个农贸市场,督促职能部门做好风险防控与处置工作。

“你院落实疫情防控措施不严,未严格要求进出人员扫码、登记……”在达川区某医院门口,前来检查的驻市卫生健康委纪检监察组成员当场指出存在问题,并督促立即整改。

“越是特殊时期,纪检监察干部越是要冲在前面,靠前监督、精准监督,以强有力的监督确保疫情防控工作高效开展。”

11月5日,达州市纪委监委第一时间转发中共四川省纪委办公厅《关于进一步

靠前监督全力以赴保障疫情防控工作》的通知,就全市纪检监察机关进一步做好疫情防控监督工作进行再安排再部署再强调,组织各纪检监察室和派驻纪检监察组紧盯重点单位、关键环节开展“室组”联合、“室组地”联动监督。

驻市教育局纪检监察组采取随机抽查的方式对辖区学校、培训机构等重点场所,就履行防控责任、应急物资储备等情况开展监督检查。

驻市自然资源和规划局纪检监察组对达州汽车西客站、徐家坝高速路口等卡口点位的检查流程、人员配置、中高风险地区人员车辆及黄码人员登记记录等疫情防控措施落实情况进行突击检查。

驻市人大常委会机关纪检监察组就菜市场、超市、快餐店等区域疫情防控的基础环节,加大督查力度,督促细化从业人员健康管理,抓细抓小抓实,筑牢群众身边的疫情防控防线。

与此同时,各县(市、区)纪委监委也迅速开展防控督查,充分发挥“靶向监督”作用,与市级督查组形成联动合力。

11月以来,宣汉县纪委监委共派出三轮次,10个督查组,对全县医疗机构、药店、超市、农贸市场、KTV等重点场所及机关单位、小区、乡镇(街道)卫生院等127个点位进行监督检查,督促其进一步压紧压实疫情防控责任,推动各项疫情防控措施落到实处。

早发现早纠正各类隐患和问题 严明疫情防控纪律要求

连日来,全市各级纪检监察机关凝聚监督力量,组织纪检监察干部深入疫情防控一线既督又战,综合运用监督检查、明察暗访、提醒约谈等方式,高标准、严纪律压实“四方责任”,切实推动各项防控措施落地见效。

“我们快速启动‘室组地’联动监督体系,一天一督查、一天一汇总、一天一反馈、一天一整改的‘四个一’工作模式,各督查组每天汇总报告当天监督工作情况,重点报送监督发现的问题、群众关注热点、工作意见建议。”大竹县纪委监委相关负责人介绍,该县每天汇总情况后,结合市、县疫情有关部署,制定下发疫情防控监督清单,确保问题不过夜、防控有秩序,为精准监督打好基础。

据了解,全市各级纪检监察干部下沉一线,到重点区域、重点场所的防控现场,监督检查重点人员管控、核酸检测组织、重点部位管理、隔离人员转送、院感防控、应急体系运行等方面的情况;通过参与各级党委政府督查工作、联合有关主管部门共同督查等方式,加强与卫生健康、市场监管、交通运输、公安等职能部门的联合联动,及时发现风险隐患。对督查检查、明察暗访发现的问题,坚持问题不过夜,发现即移送,移送即启动整改,极大降低了疫情防控风险。

10月以来,全市各级纪检监察机关开展疫情防控监督检查167次、检查单位1025个,发现并反馈问题937个,督促整改问题927个。

不单单是监督检查和提醒整改,在疫情防控督查检查工作中,全市纪检监察机关始终坚持失责必问、问责必严,以严格问责倒逼责任落实。

“面对疫情反复,纪检监察机关将始终把人民群众安危放在首位,持续加大监督检查力度,将疫情防控防线筑牢筑实;严明防控纪律要求,对于在疫情防控中工作落实不到位,造成不良影响的,按照‘谁的人、谁负责’‘谁失控、追谁责’‘谁瞒报、追责谁’的原则,依法依规依纪严肃处理。”市纪委监委相关负责人表示。



宣汉县纪委监委督查组深入药店仔细查阅疫苗接种台账和回单、消毒用品等必要防护物资的储备登记台账